

Komise pro školství

Zápis ze 4. jednání komise dne 13. 3. 2024

Místo konání: MěÚ Černošice, zasedací místnost, 19:00 – 21:15

Přítomni: L. Kalousková, J. Sticzayová, M. Pánková, K. Pondělíčková, A. Kratochvílová, A. Smažíková, T. Novotná

Tajemnice: Lucie Paulusová

Zprávy ze základní školy

Dne 6. března proběhl v odpoledních hodinách den otevřených dveří v obou budovách školy. Akce se setkala s pozitivním ohlasem. Školu navštívilo okolo 100 rodičů a 200 dětí. Byly připraveny různé aktivity pro děti a besedy pro rodiče.

Zahrada u budovy v Komenského ulici – v současné době probíhá diskuse nad třemi návrhy herních prvků pro mladší děti, výše požadovaných finančních prostředků a způsob financování.

Školní statek – žáky je tato aktivita přijímána kladně. Péče o chovaná zvířata je zajišťována v zimním období především učiteli. Po téměř ročním fungování projektu bylo vyhodnoceno, že provoz je finančně a časově náročný. Bylo navrženo několik způsobů financování – sponzoring, adopce zvířat, podpora z akce Černošický běh, popř. koncertem ZUŠ. Je nutné do budoucna zabezpečit pravidelnou péči o chovaná zvířata a případně řešit ustájení zvířat během zimních měsíců a s tím spojenou nutnost financování. V této souvislosti byla navržena možná širší spolupráce s mateřskými školami, v širším kontextu pak z prostoru statku vytvořit komunitní prostor.

Zápis do 1. třídy ZŠ bude probíhat dne 2. dubna 2024, je vyhlášeno ředitelské volno. Zápis probíhá tandemově, jeden pedagog pracuje s dítětem, druhý se věnuje rodiči a administrativě.

ZŠ poskytuje metodickou pomoc pro rodiče při zápisu žáků 9. tříd na střední školy.

Začlenění starších žáků ukrajinské národnosti je problematické, potýkají se s nedostatečnou motivací, s jazykovou bariérou a se sociálním znevýhodněním. ZŠ navštěvuje 34 ukrajinských žáků.

Výuka CLIL – výuka v anglickém jazyce – zde stále přetrvává převis poptávky rodičů nad kapacitními možnostmi školy. Výuka je primárně určena pro děti z bilingvních rodin.

Pozitivně je hodnocen program - Začít spolu. Od příštího roku bude vyučován v budově ZŠ Komenského v nově postavené třídě.

Mateřské školy:

Pedagogové MŠ projevili zájem o účast v projektu Erasmus⁺, paní Formáčková – projektová manažerka města byla v této věci již kontaktována. Tento projekt by byl využit zejména pedagogy a to v oblastech: výukové pobyty, účast na kurzech a školeních v zahraničí, stínování-job shadowing, hostující studenti či odborníci apod. Jako možná alternativa byla navržena platforma e-Twinning.

MŠ Topolská a MŠ Karlická hledají pracovníka na pozici kuchaře. Inzeráty byly uveřejněny v IL. V případě MŠ Karlická již byl o tuto pozici zájem. Obědy do MŠ Topolská jsou řešeny dovozem jídel z MŠ Husova.

Zápisy do mateřských škol budou probíhat 15. května. I letos bude pro rodiče dostupná možnost elektronického předzápisu, který celý proces zápisu časově urychluje.

Různé:

ZŠ – diskutována kvalita stravování ve školní jídelně a personální obsazení tohoto školského zařízení.

ZŠ – plánovaný rozsah rozšíření ZŠ Černošice – Mokropsy: nástavba a přístavba budovy A (vyřešení prostoru pro družiny, vybudování kuchyňky a terasy, větší kapacita šaten a kuchyně, zázemí pro sportovní halu v suterénu), zlepšení prostupnosti mezi budovami navýšením o jedno podlaží, přístavba kuchyně a rozšíření jídelny.

ZŠ – pozitivně hodnocen vliv stabilizace vedení školy na její celkové fungování, akcentován nedostatek pedagogů některých aprobací.

Diskutována situace v oblasti financování činnosti škol a školských zařízení MŠMT a dopady přesunu financování nepedagogických pracovníků na obce.

Výstavba budovy gymnázia – dle vyjádření vedení Středočeského kraje, je zahájení činnosti této školy možné v horizontu 10 let. V současné době je řešeno získávání pozemků v této lokalitě.

Diskutován vzájemný vztah obce a soukromého zřizovatele školy a školského zařízení.

Soukromá škola Ottománek končí svou činnost, lze očekávat větší zájem o umístění dětí v mateřských školách zřizovaných městem.

Projeven zájem pozvat paní Lalákovou, ředitelku školy Jeden strom.

Projednán postup zřizovatele a školy v řešení šikany a dále pak plánovaný projekt proti šikaně KiVa, který bude zahájen od 1. 9. 2024 v ZŠ. V ZŠ probíhají – jako forma prevence šikany – třídnické hodiny, v třídních kolektivech funguje metodik prevence.

Příští setkání navrženo v budově ZŠ Komenského.